

Почти как в Киевской Руси



«Вошли в воду и стояли там один до шеи, другие по грудь, молодые же у берега по грудь; некоторые держали младенцев, а уж взрослые бродили, поплы-»

те совершали молитвы, стоя на месте. И была видна радость на небе и на земле...»

(Из «Повести временных лет»). Это о годе 988-м, где принесла Русь христиан-



ств. А на снимках — 1991 год, Сибирь, Омск. Присвятились сибиряки крещением святым. Русь возрождается!

Фото В. Руслова.

ПО СТРАНЕ

«Советская Россия» вышла.

А кто главный?..

После перерегистрации в Министерстве печати и массовой информации РСФСР возобновился выпуск газеты «Советская Россия». Редакция отмежевалась от своих прежних учредителей. Теперь ходившие в газете стали профсоюзная организация издания и трудовых коллегий спонсора «Советской России» — фирмы «Эльдания». Редакция в газете упразднена. Именно ее создан временный редакционный совет, состоящий из двенадцати членов. Скоро планируется провести выборы главного редактора.

(ТАСС).

г. Москва.

Понравилось?

Сделай наоборот

297 лет прошло с того дня, когда был принят трехцветный российский флаг. А случилось это в Архангельске.

В августе 1694 года Петр I, будучи в этом портном городе у Белого моря, участвовал в спуске со стапелей Соловецкой судоверфи торгового судна «Сияние» Павла. Судно было загружено товарами и готово было отойти за границу, но еще не было флага государства Российского. Стоя на берегу Северной Двины, Петр увидел разноцветные иноземные флаги, и по душе ему пришелся голландский флаг. Он решил использовать цвета этого флага, но разместить их в обратном порядке: белый, синий, красный. Именно такой флаг и был поднят над «Сиянием».

На Русь белый цвет назначает благородство, откровенность; синий — верность, честность; красный — мужество, великодурство, любовь. В старину флаг России народ называл символом веры, надежды, любви.

В Архангельске бело-сине-красный голландский флаг был возвращен на государственный флагшток 23 августа — в день подписания Президентом РСФСР Указа о государственном флаге России. Изготовлены погони эмблемы земельных штатов-губерний за несколько часов.

(ТАСС).

СМЕРТЕЛЬНАЯ ТРЕТЬЯ ФАЗА

Раздумья после самоубийства, которое пока не удалось

Когда жизнь круто меняется, не все выдерживают это.

После подавления путча мы узнали о нескольких самоубийствах. Пуго, Кручинин, Ахромьев...

Вот и еще одна телеграмма — из Краснодарского края: на перекрестье Лабы находило тело председателя Курганинского райсовета Зом Боровикова, которая покончила с собой. В посмертной записке мотивы, толкнувшие ее к такому поступку, не объясняются. Предполагается, что причиной самоубийства послужило то, что в Курганинске в дни государственного переворота были нарушены права группы демократически настроенных лиц.

Доктор наук Юрий Михайлович Котиков сразу же парирует: нет, даже меньше. У него есть и объяснение, почему у американских психологов. Они исследовали наиболее типичное поведение людей в экстремальных ситуациях — тайфун или землетрясение, наводнение или большой пожар. К таким ситуациям, по мнению доктора, вполне можно отнести и социальные катаклизмы, подобные нашему.

Так вот, в подобных обстоятельствах и после них многие переживают как бы четыре основные фазы. Первая — фаза гештальта. Человек бросается в огонь, чтобы спасти ребенка, или на танк, как мы знаем; он может в этих условиях поднять тяжелую груз или перенести тяжелую яму, которую в обычных буднях ему не по силам, может не спать много ночей подряд. Душевная подъема вызывает неизданную, неиспытанную и невысказанную, казалось бы, концепцию энергии!

Вторая фаза — эйфория. Это поистине эйфория победы (в данном случае — победы демократических сил), да и просто радость от того, что остался в живых. Третья фаза — depressione победы поздней, а жизненные проблемы и трудности, оказавшиеся, остались. Вот тут-то, считает Григорий Михайлович, нам будет попадать гораздо больше пациентов: это первая и четвертая фаза — адаптация, приспособление; трудности трудностей, а жить надо, есть надо, детей кормить надо — значит, надо работать, приводиться в движение и пытаться реальной обстановки.

У каждого из них — свою личную выстоятельство, которые привели к трагедии. Но почти каждый, когда мы говорили, или не позволял приходить к одному: жизнь невозможно тру-

димостищеский монтажок

и. И от этого плохо, тяжело на душе. Мрачно. Ведь иначе — может, и не стала бы травиться, в петлю бы не полез.

Тяжкая жизнь... Многие от зарплаты до зарплаты едва справляются с концами, и в магазинах ничего не достанешь, и по улицам вечерами стало опасно ходить. Ну а если голод и холод в квартирах предотвратят, то и дальше спасли ее.

А как сейчас спасают в ми-

нистерстве институты? Почему все-таки эти люди выбрали смерть, не жизнь? Что думают, вернувшись с того света?

У меня было много бесед. Годы

бабушкин, меланхоличный сборщик обуви. Лена с длинными, белыми волосами, 18 год. Лаборантка из поликлиники Наташа, 23 года... светлая, всякая, с лающимися взглядом. Инженер-электроники Светлана, 27...

— Я два часа в очереди за куском колбасы стою, а они два часа спорят, нарушать или не нарушать регламент, — сказала одна из депутатов электроники Светлана, беззадежно махнув рукой.

Не одна она полна черной безнадежности. Увы, многие устали надеяться и ждать Но — не все. Я слышал и слово упования на будущее, которое людям связывают с демократическими преобразованиями в стране.

Два собеседника решили вспомнить спросить:

— Рады, что вас спасли?

Ответы услышаны разные. Де-

вятадиалистичный шофер Сергея,

отбросивший на землю яблоко, и не приведут к лучшей доле, если не возвращаемся к настоящему мы сами, трудом своих рук и мозгов. Давайте же работать. Да-

зайтте жить. Несмотря ни на что.

Тридцатипять монтажок

СПОРТИВНЫЕ СТРАСТИ

От ноля до чертовой дюжины

Накидали шаров

◆ КУБОК СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. Результаты матчей разыгрывшего Кубка СССР по хоккею с мячом, состоявшихся в Москве 2 сентября: «Сибирь» (Абакан) — «Макия» (Краснотурьинск) — 11:2 (7:0); «Водник» (Архангельск) — «Локомотив» (Иркутск) — 8:0 (2:0); «Сибирь» (Новосибирск) — «Зорька» (Красно-

ярск.) — 0:13 (0:4). «Старт» (Нижний Новгород) — «Полет» (Омск) — 4:4 (1:2).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ США. Советские теннисистки успешно выступают в первых соревнованиях открытого чемпионата в Москве 2 сентября: «Сибирь» (Абакан) — «Макия» (Краснотурьинск) — 11:2 (7:0); «Водник» (Архангельск) — «Локомотив» (Иркутск) — 8:0 (2:0); «Сибирь» (Новосибирск) — «Зорька» (Красно-

ярск.) — 6:4 (7:5).

◆ НА КУБКЕ КАНАДЫ. Во втором ту-

ре хоккейной сборной СССР проиграно в Монреале — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогнала команду Чехословакии — 1:0 (0:0, 0:0, 1:0). В Гамильтоне канадцы нанесли поражение сборной США — 6:3 (3:0, 2:2, 1:1). Турнирную таблицу возглавляют Канада и Финляндия, имеющие по три очка, а замыкает сборная СССР с нулем. (ТАСС).

◆ НА ЧЕМПИОНАТЕ САШ. Второй тур

турнира проходит в Монреале. Сборная СССР проиграла Канаде — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). В Саскатуне сборная Суммы обогна